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خبر و مصاحبه

هالند به رکورد تاریخی باقری نرسید

کریم باقری، اسطوره فوتبال ایران، همچنان 
رکورددار بیشترین گل زده در یک دوره از مسابقات 
انتخابی جام جهانی است و حتی ارلینگ هالند، 
ستاره گلزن نروژی، نیز موفق به شکستن این 

نشد. رکورد 
 باقری با ثبت ۱۹ گل در جریان مسابقات انتخابی 
جام جهانی ۱۹۹۸ فرانسه، رکورد تاریخی را به نام 
خود ثبت کرده است. در حالی که انتظار می‌رفت 
ارلینگ هالند بتواند این رکورد را بشکند، او در 
نهایت با ۱۶ گل زده، در کنار ستاره‌هایی چون 
روبرت لواندوفسکی )انتخابی ۲۰۱۸(، احمد خلیل 
)انتخابی ۲۰۱۸( و محمد السهلاوی )انتخابی ۲۰۱۸( 

در رده دوم قرار گرفت.
 آرچی تامپسون استرالیایی نیز با ۱۶ گل در 
انتخابی ۲۰۰۲ در این جایگاه حضور دارد. باقری 
در انتخابی جام جهانی ۹۸، کار خود را با ۷ گل در 
دیدار مقابل مالدیو آغاز کرد و در نهایت نیز با 
زدن یک گل حیاتی و تعیین‌کننده در شب صعود 
تاریخی ایران مقابل استرالیا، این رکورد درخشان 

را تکمیل و تثبیت کرد.
 

 تمرین امیدها 
در ورزشگاه اصلی ماناس

 تیم ملی فوتبال امید ایران روز گذشته )دوشنبه( 
آخرین جلسه تمرینی خود را پیش از دیدار 
با بحرین برگزار کرد. این تمرین از ساعت ۱۱ 
به وقت محلی )۸:۳۰ صبح به وقت تهران( 
در ورزشگاه کورمان‌بـِــک، محل اصلی برگزاری 
تورنمنت ماناس کاپ انجام شد. بازیکنان در این 
تمرین زیر نظر کادرفنی به مرور نکات تاکتیکی 
پرداختند و روی جزئیاتی کار کردند که در بازی 
پایانی می‌تواند تعیین‌کننده باشد. فضای تمرین 
نشان می‌داد که تیم با تمرکز بالا و آمادگی کامل 
به استقبال این دیدار خواهد رفت. شاگردان 
امید روانخواه امروز از ساعت ۱۵ به وقت محلی 
)۱۲:۳۰ به وقت تهران( به مصاف تیم زیر ۲۳ سال 

بحرین می‌روند.
 

مهاجرانی: نیاز به بازی‌های 
دوستانه بیشتری داریم

 حشمت مهاجرانی سرمربی تیم ملی ایران در 
جام جهانی ۱۹۷۸ در خصوص شرایط ایران در 
بازی دوستانه با کیپ‌ورد گفت: »تیم ملی ایران 
را در آخرین مسابقه‌ای که انجام داد، می‌توانیم از 
دو دیدگاه بررسی و ارزیابی کنیم. از نظر نتیجه، 
می‌توانیم نگاه مثبتی داشته باشیم اما از نظر 
سطح بازی، توجه کنیم که حریف اصاً در 
فوتبال آفریقا جایگاهی ندارد. فوتبال آفریقا از 
نظر وسعت و توسعه، بسیار گسترده‌تر است. ما 
در تیم ملی نواقصی داریم و منکر این موضوع 
نمی‌توانیم باشیم. اگر با تیم‌های قوی‌تر بازی 
کنیم، مشکلات ما بیشتر دیده می‌شود و این 
موضوع به مربی کمک می‌کند تا پیش از جام 
جهانی نقاط ضعف و قوت تیم را اصاح کند. 
ما تمام‌کننده خوبی نیستیم با اینکه نیروی 
انسانی بسیار خوب و بازیکنان ارزشمندی در 

اختیار داریم.«
 مهاجرانی راجع به انتقادات نسبت به شرایط 
کلی تیم ملی افزود: »در حال حاضر نیاز به 
بازی دوستانه بیشتری داریم. با این تعداد کم 
بازی‌هایی که داریم و می‌خواهیم به جام جهانی 
برویم، روند جوانگرایی سخت‌تر می‌شود. ما 
احتیاج داریم جوانانی داشته باشیم که در 
میادین بین‌المللی بازی‌های بزرگ را تجربه کنند 
اما فعلاً این فرصت فراهم نیست و مجبوریم با 
امکانات و نفرات موجود به جام جهانی برویم. 
از تیم ملی همیشه انتقاد مطرح است و طبیعی 
هم هست. امیر قلعه‌نویی نیز با نگاه مثبت به 
انتقادها برخورد می‌کند به‌شرط اینکه انتقاد 
هدایت‌کننده، درست و به‌دور از غرض‌ورزی 
باشد و هر مربی چنین انتقادی را می‌پذیرد. 
اگر ما به‌مدت یک سال هر روز تمرین کنیم، 
تنها مهارت بازیکن بالا می‌رود اما اگر مسابقه 
بدهیم، تجربه بازیکن بالا می‌رود. برای ایجاد 
تجربه، نیاز به مسابقات بیشتری داریم و طبیعتاً 
اگر تعداد بازی‌ها بیشتر شود، هماهنگی تیم 

ملی هم افزایش پیدا می‌کند.
 مهاجرانی درباره بازی امروز با ازبکستان نیز 
صحبت کرد: »ازبکستان نسبت به مرحله 
مقدماتی جام جهانی در آسیا سطح بازی‌اش 
بالاتر رفته و پیشرفت کرده و طبیعتاً تغییراتی 
که در این تیم ایجاد شده نتایج مثبتی داشته 

» . ست ا

در حال 
حاضر ایران 

در چهار 
بازی آخر 

خود مقابل 
کره‌جنوبی 
و عربستان 

هم به پیروزی 
نرسیده 

اما رکوردی 
که مقابل 
ازبکستان 

به ثبت 
رسیده، نشان 

می‌دهد که 
تا چه اندازه 

سطح کیفی 
دو تیم به 

یکدیگر 
نزدیک شده 

است

یک‌سری فیلم‌ها در جهان هستند 
که انگار قرار نیست هیچ‌گاه به 
پایان برسند؛ مانند سری‌های 
مشهوری چون »سریع و خشن« یا 
سری فیلم‌های راکی که با وجود 
نقش  بازیگر  شدن  سالخورده 
اصلی، حالا با اسم و ستاره‌ای 
دیگر به روی پرده می‌رود. حالا 
باید جدال ایران و ازبکستان در 
رقابت‌های مختلف را هم به این 
سری‌های بی‌پایان اضافه کرد؛ 
سری‌ای که نه روی پرده سینما، 
بلکه در مستطیل سبز به یکی 
از تکراری‌ترین مسابقات فوتبال 
آسیا تبدیل شده است. انتظار 
می‌رفت با تقابل مصر و ازبکستان و 
حضور ستارگان مطرح فراعنه چون 
محمد صاح، روند خسته‌کننده 
بازی‌های دو تیم در فینال تورنمنت 
چهارجانبه العین به پایان برسد 
اما بازی مسلط و پیروزی دیدنی 
ازبکستان مقابل مصر، بار دیگر 
تقابل ایران و ازبکستان را رقم 
زده است‌. با وجود اینکه کشور 
ازبکستان پس از فروپاشی شوروی 
استقلال یافته، ایران تاکنون ۱۷بار 
مقابل این تیم به میدان رفته 
و با بازی امروز، رکورد بازی‌های 
رودرروی ایران مقابل ازبکستان از 
آمار بازی‌های رودرروی ما برابر ژاپن 
عبور خواهد کرد؛ این در حالی 

است که ایران تاکنون تنها ۱۵بار 
به‌مصاف عربستان رفته است. 

با توجه به همگروهی با ازبکستان 
در سه دوره مقدماتی جام جهانی در 
دوره‌های ۲۰۱۴، ۲۰۱۸ و ۲۰۲۶، تقابل 
در دو فینال کافا و برگزاری چند 
دیدار دوستانه، بازی با ازبکستان 
به یکی از روتین‌های سالانه فوتبال 
ایران تبدیل شده اما ازبکستان 
امروز که برای نخستین بار به 
جام جهانی صعود کرده، شباهت 
چندانی به تیمی ندارد که ما در 
دوره‌های گذشته به‌راحتی از پسش 
برمی‌آمدیم. ایران آخرین بار در 
کافا ۲۰۲۳، ازبکستان را از پیش‌رو 
برداشت و پس از آن در چهار بازی 
مقدماتی جام جهانی، مقابل این 
تیم به تساوی رسید و در فینال 
کافا ۲۰۲۵ که این شهریور برگزار 
شد، برای دومین بار در تاریخ 
خود مقابل ازبکستان شکست 
خورد. آماری که نشان می‌دهد 
امیر قلعه‌نویی راه بردن هر تیمی 
را بلد باشد، مقابل ازبکستان به 
چالش خورده و شاید فینال العین، 
نبردی انتقامی مقابل تیمی باشد 
که حالا با حضور فابیو کاناوارو 
اسطوره فوتبال ایتالیا روی نیمکت 
خود، با جاه‌طلبی بیشتری پا به 

این مسابقه می‌گذارد.
نکته جالب اینجاست که ایران 
تا به حال در تاریخ خود، مقابل 
یک تیم آسیایی در پنج بازی 
متوالی نتوانسته پیروز میدان 
باشد و عملکرد ملی‌پوشان مقابل 

قسمت جدید دوئل ایران و ازبکستان 

دو ملت و یک داستان تکراری 

تقابل دو تیم پرسپولیس و تراکتور در 
جام حذفی در زمان برنامه‌ریزی فشرده 
برای حضور ایران در بازی‌های چهارجانبه 
العین و حضور تراکتور در لیگ نخبگان 
آسیا، دردسرهای زیادی برای سازمان 
لیگ و فدراسیون فوتبال ایران ایجاد 
کرد. با توجه به حضور پرتعداد بازیکنان 
ملی‌پوش در هر دو تیم و بازی بین‌المللی 
تراکتور در لیگ نخبگان آسیا، سازمان 
لیگ تصمیم گرفت تا زمان این دیدار، 
تعویق پیدا کند و این مسابقه به‌جای روز 
۳۰ آبان، در زمانی پس از پایان نیم‌فصل 
اول لیگ برتر کشور برگزار شود. این 
تصمیم از سوی دو باشگاه با استقبال 
روبه‌رو شد اما تیم استقلال که فصل 
گذشته در شرایطی مشابه قرار داشت، به 
این تصمیم اعتراض کرد.‌ حالا امیرحسین 
روشنک مسئول مسابقات لیگ برتر درباره 

دلایل این تصمیم توضیح داده است.
می‌گوید:  خصوص  این  در  روشنک 
»با توجه به پیروزی تیم ملی فوتبال 
کشورمان مقابل کیپ‌ورد و برگزاری فینال 

رقابت‌های تورنمنت بین‌المللی بین 
ایران و ازبکستان در روز ۲۷ آبان ماه، 
عماً امکان برگزاری مسابقه تراکتور 
تبریز و پرسپولیس در جام حذفی با 
رعایت فاصله زمانی ۷۲ ساعت طبق 
قوانین و توصیه‌های فیفا وجود نداشت 
و دو باشگاه در استفاده از بازیکنان متعدد 
ملی‌پوش خود دچار چالش می‌شدند. 
ضمن اینکه قباً این موضوع پیش‌بینی 
شده بود و آمادگی تعویق این مسابقه را 
داشتیم با وجود این در صورتی که تیم 
ملی در مسابقه با تیم کیپ‌ورد پیروز 
نمی‌شد و به فینال تورنمنت راه پیدا 
نمی‌کرد مسابقه تراکتور – پرسپولیس در 
جام حذفی در زمان اعلام شده برگزار 

می‌شد.«
نکته عجیب این صحبت‌ها اینجاست 
که برنامه مسابقات العین از زمان قطعی 
شدن حضور ایران در این رقابت‌ها 
مشخص بوده است و به شکلی عجیب، 
سازمان لیگ برنامه خود را براساس 
شکست احتمالی ایران مقابل کیپ‌ورد 

تنظیم کرده و در برنامه‌های خود، به 
احتمال برد ایران مقابل کیپ‌ورد و صعود 
به فینال تورنمنت امارات فکر نکرده 
است. اشاره به اینکه برنامه جام حذفی 
براساس شکست احتمالی تیم ملی 
مقابل کیپ‌ورد و عدم حضور در فینال 
تنظیم شده، یک اشتباه بزرگ رسانه‌ای 
از سوی یکی از اعضای ارشد سازمان لیگ 
است که نشان می‌دهد در این سازمان 
برخلاف شعارهایی که از ابتدای فصل 
داده می‌شد، هیچگونه همراهی با تیم 
ملی ایران پیش از حضور در جام جهانی 
۲۰۲۶ نشده و حتی اعضای خود سازمان 
لیگ نیز چندان روی پیروزی تیم ملی 
در بازی‌هایی حتی در سطح دیدار با 

کیپ‌ورد نیز حساب نمی‌کنند!
روشنک همچنین در خصوص لغو بازی 
استقلال و سپاهان و زمان برگزاری 
شهرآورد تهران افزود: »دیدار سپاهان 
اصفهان – استقلال در هفته دهم لیگ 
برتر نیز به‌دلیل درخواست کادرفنی 
تیم ملی به جهت آغاز اردوی تیم ملی 

از تاریخ ۱۸آبان معوق شد که تعویق 
این مسابقه نیز به‌دلیل رعایت نشدن 
فاصله ۷۲ساعته بین مسابقه استقلال 
با الوحدات اردن در لیگ قهرمانان آسیا و 
بازی مذکور بود. در موارد مشابه و مقاطع 
زمانی مختلف برای باشگاه استقلال هم 
مساعدت‌ها و همکاری‌های مشابه صورت 

گرفته است. با این حال سازمان لیگ 
با وجود همه محدودیت‌های زمانی در 
برگزاری مسابقات برای مسابقه شهرآورد 
۵روزه از آخرین دیدار  فاصله زمانی 
استقلال در لیگ در نظر گرفته است که 
زمان مناسب و معقولی برای آماده‌سازی 

جهت حضور در مسابقه است.«

توضیح عجیب روشنک برای تغییر زمان تراکتور-پرسپولیس

سازمان لیگ منتظر شکست تیم ملی بود؟

آخرین ایستگاه امیدها مقابل بحرین

پایان یک اردوی عجیب
جدال مدعیان آسیایی برای پلی‌آف بین قاره‌ای 

آخرین شانس را زنده نگه دار

کار تیم امید ایران در تورنمنت ماناس 
کشور قرقیزستان امروز و با برگزاری 
سومین مسابقه مقابل بحرین در روز 
غیبت محمدجواد حسین‌نژاد کاپیتان 
تیم به دلیل اخراج در بازی قبلی به 
پایان می‌رسد. شاگردان امید روانخواه 
که در بازی اول خود با دو گل مغلوب 
روسیه شده بودند، در آستانه پیروزی 
مقابل قرقیزستان قرار داشتند اما 
پس از ۱۰نفره شدن و در روز اشتباهات 
عجیب خط دفاعی و دروازه‌بان تیم، 
با نتیجه دو بر یک مغلوب شدند تا 
به‌عنوان تیم سوم و با دو شکست 
مانند بحرین، پا به این مسابقه 
بگذارند. این اردوی تمرینی، اولین 
اردوی بین‌المللی تیم زیر ۲۳سال در 
دوران هدایت امید روانخواه بود که 
در آن، تیم امید کشورمان با تیم‌های 
ملی دیگر کشورها بازی کرد و از این 
حیث، فرصتی مناسب برای شناسایی 

نقاط قوت و ضعف تیم محسوب 
می‌شد اما شرایط عجیب این اردو از 
مشکلات پیش از اعزام بین کادرفنی 
و فدراسیون گرفته تا امکانات پایین 
کشور میزبان، باعث شد تا این اردو 
با مشکلات زیادی برای ستارگان جوان 

فوتبال ایران همراه باشد.
امیدهای فوتبال ایران در قزاقستان در 
اردوگاهی مستقر شده‌اند که فاصله 
قابل‌ توجهی تا محل تمرینات تیم 
دارد. بازیکنان و اعضای کادر فنی و 
اجرایی ناچار هستند هر روز مسیر 
تقریبی یک‌ساعته‌ای را برای حضور 
در زمین تمرین طی کرده و همین 
زمان را برای بازگشت به هتل صرف 
کنند. از سوی دیگر، وضعیت تغذیه 
تیم نیز مطلوب نیست. غذاهای 
محلی با ذائقه بازیکنان ایرانی سازگار 
نیست و همین موضوع شرایط را 
برای ملی‌پوشان امید دشوار کرده 

است. این مشکلات در حالی بروز 
کرده که امیدرضا روانخواه، سرمربی 
تیم زیر ۲۳سال، پیش از آغاز اردو 
نسبت به کمبودهای سخت‌افزاری 
تیم هشدار داده بود. حتی تا مرز 
استعفای او نیز پیش رفت، اما در 
نهایت با گفت‌وگوهایی که میان او و 
مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال 
انجام شد، تصمیم بر ادامه همکاری 

گرفته شد.
ایمان مبعلی، مربی تیم امید ایران 
در این خصوص گفت: »میزبانی تا 
الان خوب نبوده است. زمینی که در 
اختیارمان گذاشته‌اند از هتل محل 
اقامت تیم خیلی دور است و رفت و 
برگشت ما دو ساعت طول می‌کشد. 
پیش از بازی اول برابر روسیه فقط 
یک جلسه تمرین انجام دادیم. 
با حمایت فدراسیون  امیدواریم 
فوتبال و همکاری باشگاه‌ها، تیم 
خوبی را راهی مسابقات بعدی کنیم.«
حالا باید دید که تیم امید اولین 
پیروزی خود در این تورنمنت را مقابل 
بحرینی‌ها کسب می‌کند یا خیر.‌ 
ملی‌پوشان امید ایران خود را برای 
بازی‌های جام ملت‌های زیر ۲۳سال 
آسیا که دی‌ماه در عربستان برگزار 
می‌شود آماده می‌کنند. ایران در این 
مسابقات با کره‌جنوبی، ازبکستان 
و لبنان همگروه است و کار سختی 
برای صعود به مرحله حذفی پیش‌رو 
خواهد داشت. ایران در این مسابقات 
تاکنون نتوانسته به جمع چهار تیم 

برتر رقابت‌ها صعود کند.

امارات در  امروز عراق و  بازی 
ورزشگاه ملی شهر بصره عراق، 
آخرین رقابت از مسیر طولانی و 
فرسایشی مقدماتی جام جهانی 
در قاره آسیا خواهد بود. مسیری 
که حدود دو سال و یک ماه پیش 
و در دور اول رقابت‌ها با برگزاری 
دیدار بین مالدیو و بنگلادش در 
پایتخت مالدیو با سوت وحید 
کاظمی داور ایرانی آغاز شد و حالا 
پس از دو سال، در عراق با معرفی 
نماینده آسیا در پلی‌آف بین قاره‌ای 
جام جهانی پایان می‌یابد. پس از 
اینکه شش تیم ایران، ازبکستان، 
کره جنوبی، اردن، ژاپن و استرالیا 
به‌طور مستقیم شانس حضور 
در جام جهانی را پیدا کردند، 
تیم‌های سوم و چهارم هر گروه 
به مرحله پلی‌آف رفتند و در دو 
گروه سه تیمی مقابل یکدیگر 
صف‌آرایی کردند. در پایان این دو 

مرحله گروهی، قطر و عربستان که 
تیم‌های میزبان پلی‌آف بودند، به 
جام جهانی رسیدند و عمان و 
اندونزی نیز شانس صعود به این 
مسابقات را از دست دادند. در این 
میان تیم‌های دوم دو گروه پلی‌آف 
یعنی عراق و امارات، شانس صعود 
به جام جهانی را با تاش برای 
حضور در پلی‌آف بین قاره‌ای زنده 

نگه داشتند.
برنده بازی حساس امروز، راهی 
پلی‌آف بین قاره‌ای خواهد شد 
که در ماه فروردین به میزبانی 
مکزیک برگزار می‌شود. دیدار 
رفت دو تیم در امارات، با یک 
بازی جذاب با تساوی دو تیم با 
نتیجه یک بر یک همراه شد؛ 
جایی که ابتدا علی الحمدی عراق 
را پیش انداخت اما گل لوازینیو، 
شاگردان کاسمین اولاریو را به 
یک تساوی ارزشمند رساند و حالا 

جهنم بصره در حضور هواداران 
ه  تعیین‌کنند  ، قی ا عر ر  شو پر
نماینده آسیا در پلی‌آف نهایی 
خواهد بود. عراق سال ۱۹۸۶ و 
زیر سایه فضای سیاسی عجیب 
کشور در رژیم بعث صدام حسین، 
با ریاست پسر صدام در فدراسیون 
فوتبال راهی جام جهانی شد و در 
یکی از پرحاشیه‌ترین اعزام‌های 
تاریخ جام جهانی، خیلی زود از 
دور رقابت‌ها کنار رفت. امارات 
نیز در جام جهانی ۱۹۹۰، نماینده 
آسیا بود و با شکست سنگین 
مقابل قهرمان جام یعنی آلمان، 
نتوانست کاری از پیش ببرد. حالا 
نهایی،  پلی‌آف  و  این مسابقه 
سرنوشت آنها برای صعود یا عدم 
صعود به دومین دوره جام جهانی 

را تعیین می‌کند.
در شش بازی آخر دو تیم، امارات 
به برد نرسیده و آخرین برد آنها 
به پیروزی دوبرصفر در مقدماتی 
برمی‌گردد.   ۲۰۱۸ جهانی  جام 
تاکنون در پلی‌آف بین قاره‌ای، 
حضور تیم‌های کنگو، بولیوی و 
کالدونیای جدید قطعی شده و 
دو تیم از کونکاکاف نیز به این 
جمع اضافه می‌شوند. از این شش 
تیم، دو تیم برتر در رده‌بندی فیفا 
تنها به پیروزی در یک بازی نیاز 
دارند و چهار تیم دیگر با دو برد 
در بازی‌های ماه فروردین، جواز 
حضور در جام جهانی را کسب 

می‌کنند.

19:30
ایران - ازبکستان

پیش بازی

ازبکستان در سال‌های اخیر، یکی از 
طلسم‌های بزرگ تاریخ فوتبال ملی 
کشور محسوب می‌شود. در حال 
حاضر ایران در چهار بازی آخر خود 
مقابل کره‌جنوبی و عربستان هم 
به پیروزی نرسیده اما رکوردی که 
مقابل ازبکستان به ثبت رسیده، 
نشان می‌دهد که تا چه اندازه 
سطح کیفی دو تیم به یکدیگر 
نزدیک شده است. البته که ایران در 

۱۷بازی تنها دو بار مقابل ازبکستان 
شکست خورده اما این مسابقه، 
باید نبردی برای طلسم‌شکنی و 
نشان دادن کیفیتی مناسب از تیم 
ملی پیش از قرعه‌کشی جام جهانی 

باشد.  ۲۰۲۶
با  با کیپ‌ورد،  بازی  در  ایران 
رویکردی تدافعی مبتنی بر دفاع و 
ضدحمله پا به میدان گذاشت و 
معلوم نیست که مقابل رقیبی آشنا 

چون ازبکستان، امیر قلعه‌نویی 
و شاگردانش با چه استراتژی‌ای 
وارد میدان شوند. ازبکستان در 
جدال با مصر به‌ویژه در کناره‌ها 
با اتکا روی توانایی فردی ستاره 
پرسپولیس یعنی اوستون اورونوف، 
تیم خطرناک و باکیفیتی نشان داد و 
در فاز دفاعی نیز فرصت چندانی به 
مصر برای خلق موقعیت خطرناک 
نداد. اگر ایران در بازی امروز هم 

مانند فینال کافا عمل کند، کار برای 
پیروزی مقابل ازبکستان سخت 
خواهد بود اما همه ما امیدواریم 
که ملی‌پوشان سرانجام به فرم 
ایده‌آل  برای حضور و درخشش در 
رقابتی در حد و اندازه جام جهانی 
برسند. انتظار نمی‌رود که امیر 
قلعه‌نویی برای ترکیب تیمش در 
این مسابقه، تغییرات زیادی به 
نسبت دیدار با کیپ‌ورد ایجاد کند.
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عراق - امارات


